Проблемы  с детскими руками

Ни одна любящая своё чадо мама, не будет счастлива, если у  ребёнка есть какие-либо проблемы со здоровьем, с развитием.  К сожалению, с некоторыми  проблемами может справиться только специалист.  Но есть и такие, которые отчасти или полностью, мы можем решить сами.  

Я уже несколько лет учу детей рисовать, и мне часто приходится обращать внимание на руки детей.  От того, какие у ребёнка руки, может зависеть и результат моей работы, и дальнейшее обучение ребёнка в школе.
Бывает так, учишь ребёнка, учишь, а толку всё нет!  Не получается у него  работа, не любит он рисовать.  В чем дело?  Причины могут быть, конечно, разные. Но одна из них, и очень важная, это руки ребёнка.
Существует три основных типа проблем с детскими руками. 
Это    «ВЯЛЫЕ» руки,
                                      руки «В ТОНУСЕ» 
                                                                       и «КОСТНЫЕ» руки.
Сегодня мы поговорим про  «ВЯЛЫЕ» руки.
Определить такие руки очень просто. С одной стороны, эти руки не зажаты, сухожилия подтянуты. Пальчики хорошо двигаются, но очень слабые.  Сами руки ничего не могут удержать.
Проблема таких деток - несформированные мышцы. У такого малыша, карандаш будет просто вываливаться из рук. И., естественно,  такие детишки не любят рисовать.   Мало того,  у них развивается психологический комплекс неполноценности.

Дети с «вялыми» руками  никакого   физического дискомфорта не испытывают и легко делают упражнения пальчиками, без  труда складывают ручки в  «замок», застёгивают пуговицы.  У них проблема другая   – натренировать мышцы.
Тест на выявление «вялых» ручек.

Попросите малыша взять в руки любые предметы (чашку, карандаш. линейку).

Пока ребёнок выполняет ваше задание, вы должны пронаблюдать его   хватательные движения. Причём,  обратить внимание нужно на движения ведущих пальчиков – большого, указательного и  среднего.
Если ребёнок начинает ловить карандаш, не знает, как сгруппировать пальцы,  он выпадает у него  из рук,  трясётся предмет, который он пытается взять,  - это симптомы  «Вялых» ручек.  Такие дети обычно очень долго держат ложку в кулаке.  У них просто нет сил   в пальцах.
Дайте малышу резиновое колечко- эспандер и попросите сжать  его. Дети с  «вялыми» ручками не смогут  этого сделать.

Если у вас нет эспандера, можно сделать так:

попросите показать пальчиками «козу», а потом  из этого же положения  сразу показать  «зайчика».  

То есть,  ребенок должен согнуть руки в кулак и выпрямить указательный и  мизинец, а потом поменять мизинец на средний.. 
Ваш ребёнок сможет это сделать,  но пальчики удержатся в таком положении не долго. Через 15- 30 секунд они поникнут.

Упражнения с «вялыми» ручками.

Что бы помочь своему ребёнку ,  я предлагаю заниматься с ним пальчиковой гимнастикой,  делать  зарядку для пальчиков.

Для того, что бы  ребёнку было интересно, используйте маленькие стишки.

- Кисонька - мурысонька, где была?

- На мельнице.

- Кисонька - мурысонька, что там делала?

- Муку молола!

- Кисонька - мурысонька, что из муки пекла?

- Прянички!

- Кисонька- мурысонька, с кем прянички ела?

- Одна.

- Не ешь  одна, не ешь одна!

Пальчики ритмично сгибаются в фалангах так, что бы их подушечки касались верхних бугорков в начале ладони.  это  упражнение нужно делать не менее трехкратного чтения стихотворения.

Ещё одно движение:  Руки согнуты  в локтях  перед собой.  Пусть малыш сгибает и разгибает пальчики так,  чтобы  они  касались нижнего края ладони.

Делать это упражнение  нужно довольно долго.  Пальчики   будут уставать, начнут неметь. А мышцы запястья начнут укрепляться.  Что бы ни  пропал интерес,  и ребёнок мог дольше выполнять это упражнение, предложите ему  вместе с движениями пальчиков проговаривать   звукоподражания:  ква-ква, гав-гав, мяу –мяу и любые другие.  во время упражнения меняйте темп  от медленного к быстрому и наоборот.

Предложите малышу сжать кулачки и соединить руки перед собой.  Кулачки соприкасаются средними фалангами пальцев.   Из этого положения мизинцы должны зацепиться  в «замочек» друг за друга.  Кулачки можно развернуть в удобные стороны. Родители   растягивают пальчики, а ребёнок должен их удерживать.  Можно назвать это упражнение «Репка».  Всё упражнение повторяется с каждой парой  пальцев.

Если ребенок начал хорошо справляться с этими упражнениями, можно  подключить  эспандер, мелкие резиновые мячи с шипами.  
Выполняя эти нехитрые упражнения вы  укрепите мускулатуру ручек и ваш ребёнок с удовольствием начнёт рисовать, что в дальнейшем скажется на его развитие.
В следующий раз  я расскажу вам про руки «в тонусе».
